

YouTube 甘當政治打手 干擾選舉注定失敗



特首選舉候選人李家超的 YouTube 賬戶被停止使用。對此，外交部發言人汪文斌21日抨擊美國有關公司甘當美國政府干涉別國內政的政治工具，這是完全錯誤的、無理的，我們對此堅決反對。李家超的 YouTube 賬戶被封，充分暴露美國的霸權主義，也揭穿西

方言論自由的雙重標準。李家超依法進行競選工程，YouTube 突然無理終止他的競選賬戶，明顯是迎合美國政府的反華政策、充當白宮的政治打手。美國打「香港牌」牽制中國，利用社交平台干擾香港特首選舉居心叵測，但也必定失敗。

葛珮帆 立法會議員

李家超的 YouTube 賬戶被封，YouTube 所屬公司 Google 給出的理由，是有關賬戶違反出口及美國制裁政策。美國早於前年對多名特區政府官員作出制裁，為何 YouTube 早前卻准許李家超開設賬戶，更允許他於本月9日以網上記者會形式發表競選宣言、刊登選舉廣告及舉辦競選活動？YouTube 突然「以今日之我打倒昨日之我」，除了反映其想干涉特首選舉之外，實在難以有其他合理解釋。

美國打「香港牌」樂此不疲

外交部發言人汪文斌回應事件時也指出，有關行徑再次暴露美方為政治目的，不

惜破壞言論自由、資訊傳播自由和網絡空間公平公正秩序的虛偽雙標，以及打着各種旗號干預香港事務，干擾破壞香港第六屆特首選舉的險惡用心。

香港社會各界對外國勢力公然干預香港選舉的行徑予以一致譴責，要求美國社交平台尊重選舉的公平公正，亦要求有關的美國企業向香港社會道歉，特區政府亦應向相關社交平台機構嚴正交涉。

美國一向標榜「維護言論自由」，但 Google 因為配合美國政府干預香港選舉的險惡意圖，取消了李家超的 YouTube 競選賬戶，剝奪了他在 YouTube 發表言論的機會，做法粗暴無理。

此舉反映美國不惜打「香港牌」，向特首選舉候選人施壓。全國港澳研究會副會長劉兆佳亦認為，制裁是美國的拿手把戲，從未講清楚制裁範圍，今次李家超 YouTube 被封，肯定是美國政府背後發功。

阻擋不了香港由亂到治

有心服務國家及香港的人，不會受制裁影響，更不會向外部勢力、強權「跪低」。李家超回應時指出，對於美國政府因他在維護國家安全方面的工作，作出無理的所謂的制裁，是霸凌行爲。他強調，美國的無理行爲，只會令他更堅信所做的是對的，自己不會理會制

裁，亦對此嗤之以鼻。他強調，事件不會影響自己的競選工程，因為仍有不同渠道、方法接觸市民，講解施政理念，會繼續全力以赴，讓大家認識自己，同時透過溝通，營造社會共同力量，共同為香港創造新篇章。

中方維護國家主權、安全、發展利益和香港長期繁榮穩定的決心堅定不移，任何施壓、破壞伎倆都影響不了香港特首選舉的順利進行，都阻擋不了香港由亂到治的大勢。落實了香港國安法、完善了香港選舉制度，「愛國者治港」的原則得到不斷鞏固強化，美國插手香港選舉、干涉中國內政的圖謀不可能得逞，只能淪為在國際上出醜的鬧劇。

中國是世界和平發展的堅定捍衛者

宋忠平 時事評論員

博鳌亞洲論壇2022年年會開幕式4月21日在海南博鳌舉行，國家主席習近平以視頻方式發表主旨演講。本屆博鳌亞洲論壇是在非常特殊的背景下舉行，一是俄烏衝突持續、新冷戰危機抬頭；二是全球新冠疫情走勢不明、警報未除；三是全球經濟面臨衰退風險。面對重重挑戰、驚濤駭浪，中國始終做世界和平發展、合作共贏的堅定捍衛者。

習近平強調，衝出迷霧走向光明，最強大的力量是同心合力，最有效的方法是和衷共濟。過去兩年多來，國際社會為應對新冠肺炎疫情挑戰、推動世界經濟復甦發展作出了艱苦努力。困難和挑戰進一步告訴我們，人類是休戚與共的命運共同體，各國要順應和平、發展、合作、共贏的時代潮流，向着構建人類命運共同體的正確

方向，攜手迎接挑戰、合作開創未來。中國政府堅持奉行共同、綜合、合作、可持續的安全觀，共同維護世界和平和安全，堅持尊重各國主權、領土完整，不干涉別國內政，尊重各國人民自主選擇的發展道路和社會制度，並堅持遵守聯合國憲章宗旨和原則，摒棄冷戰思維，反對單邊主義，反對雙重標準，反對濫用單邊制裁和「長臂管轄」，共同應對地區爭端和恐怖主義、氣候變化、網絡安全、生物安全等全球性問題。

如今貿易保護主義嚴重抬頭，美國等西方國家大開全球化倒車，加之疫情持續和俄烏衝突，全球經濟發展陷入低迷，能源危機、糧食危機將接踵而來，全球經濟增長乏力，給全球和平穩定和經濟復甦帶來巨大干擾。在這樣的大背景下，中國政府堅定不移

堅持開放型經濟，努力把握經濟全球化發展大勢，積極運用科技增強動能，維護全球產業鏈和供應鏈穩定，防止以美國為首的西方少數國家搞貿易保護主義、單邊政策，促進全球平衡協調、包容發展，並堅持以人民為中心，時刻把促進發展、保障民生置於突出位置，在全球範圍內率先完成消除貧困，為聯合國減貧計劃作出重大貢獻。

世界各國要穿越驚濤駭浪、駛向光明未來，必須同舟共濟，不讓一個國家掉隊。和平穩定不是天上掉下來的餡餅，也不會是哪個國家的施捨，而是各個國家共同努力的成果。只有真正堅持貫徹聯合國憲章，秉持相互尊重、平等互利、和平共處等原則，奉行睦鄰友好政策，人類才能迎來和平和發展的曙光。

香港加快融入大灣區發展正當時

葉建明 全國政協委員 香港島各界聯合會常務副理事長



廣東省發展改革委日前表示，包括廣東9市和港澳在內的粵港澳大灣區，2021年經濟總量達到12.6萬億元人民幣，比2017年增長約2.4萬億元人民幣；進入世界500強企業25家，比粵港澳大灣區國家戰略提出的2017年增加8家。這意味着粵港澳大灣區建設取得階段性成效，國際一流灣區和世界級城市群建設步伐穩健。加快融入大灣區，通過大灣區融入國家發展大潮，已成為香港盡快重振經濟、解決深層次矛盾的必然之路。

隨着2019年中央正式出台《粵港澳大灣區發展規劃綱要》，大灣區政策利好不斷，包括2019年出台支持深圳建設先行示範區的意見，2020年出台深圳綜合改革試點實施方案，2021年出台橫琴、前海改革開放方案。早前我曾到大灣區的一些重點建設項目參觀考察，深感內地利用政策、工作效率和真抓實幹上，值得香港學習。

廣東方面在大灣區建設上始終非常積極。去年香港特區提出「北部都會區」構思以來，廣東方面一直在務實推進口岸經濟帶發展。今年廣東省政府工作報告提出，要縱深推進粵港澳大灣區建設，高水平推進河套深港科技創新合作區，高水平規劃建設深港口岸經濟帶，積極對接香港「北部都會區」發展策略。與香港毗鄰的深圳在今年政府工作報告中也強調，要積極對接香港發展規劃，試點實施深港機制銜接的科研管理體制等。

融入大灣區對香港發展究竟有多重要？首先它是香港經濟轉型，邁向創新科技的必然選擇。沒有大灣區，香港就沒有產學研的全鏈條；其次，它是香港重拾競爭力的必然之路。在融入大灣區建設中，香港實力不斷加強，可以在國際上「憑實力和地位說話」，憑借在大灣區的獨特色彩成為中國走向世界，世界進入中國最具吸引力的國際平台。

行政長官候選人李家超此前明確表示，希望延續現屆政府好的政策，例如「北部都會區」。李家超提出「以結果為目標」解決不同問題，全面提升香港競爭力，奠定香港發展的穩固基石等未來施政三個主要方向，香港加快融入大灣區發展正當時。

洪英毅 深圳大學港澳基本法研究中心兼職研究員 執業律師



自香港國安法在2020年6月30日實施起，香港社會重拾穩定和秩序。事實上，特區政府及社會各界在加強國安法教育方面一直不遺餘力，積極透過多元化的方式提高本港市民的國家安全意識。然而，有論者認為此前國安法教育的對象主要為學生，針對成年人的國安法教育卻鮮有較具體的措施。

幸而，日前特區政府公務員事務局對此作出了適時的回應：該局發言人表示，今年6月舉行的公務員入職考試除了一如既往包括英文運用、中文運用和推理能力測試外，更會將過往沿用多年的基本法測試改為「基本法及香港國安法」，以考核公務員職位申請人的國安法知識。此項變更將適用於所有由今年7月1日起刊登的公務員職位招聘。不論公務員職位申請人以往曾否參加由公務員事務局舉辦的基本法測試或在個別局/部門公務員職位(學位/專業程度職系)招聘過程中安排的基本法測試並取得及格成績，均必須在「基本法及香港國安法」測試中取得及格成績(即在20題選擇題中答對10題或以上)，方會獲政府有關部門考慮聘用。

對於公務員事務局在公務員測試中加入香港國安法內容，筆者十分認同。首先，公務員乃特區政府管治的重要核心，所有有志投考公務員的人士，理應對於國安法有正確的理解和尊重。其次，相比其他方式(例如只要求投考人單方面宣誓擁護國安法)，透過閉卷考試的形式更能有效地評核投考人對於香港國安法的理解。再者，要求過往在基本法測試的投考人重新參加「基本法及香港國安法」測試，反映有關當局考慮到不少公務員職位的投考人不一定是第一次投考，故採取此一視同仁的做法對所有投考人更為公平。最重要的是，公務員職位一直被視為「鐵飯碗」，每年吸引眾多應屆大學畢業生和有意加入特區政府服務的在職人士投考。因此，當局要求所有公務員崗位投考人均需通過「基本法及香港國安法」測試，給予投考人認真學習和了解國安法的機會和契機，對於在成年人群體中推廣香港國安法是十分重要的一步。

施政三方向展現大局觀領導力

張廣軍 廣東省政協委員 廣佛肇聯誼總會執行副主席

行政長官候選人李家超日前提出未來施政三個主要方向：一是以結果為目標，解決不同問題；二是全面提升香港競爭力；三是奠定香港發展的穩固基石。這三方向既重視解決現實問題，又面向未來，方向明確、思路清晰，充分反映出李家超的大局觀和領導力。

香港的房屋問題長期困擾市民，甚至形成深層次矛盾，相信李家超能帶領管治團隊關心民生實事，正視解決住屋問題，會提出具體的房屋政策和願景，以回應社會對房屋問題的熱切需求，展現出特區政府有能力、有責任心去解決香港問題的決心。因為解決這點不僅關係到年輕人的未來，也是香港社會能否穩定發展的重要因素，因此需善用資源，分清緩急，首先解決最迫切的「劏房」問題，改善「劏

房」居民的居住環境，同時要加快開發土地，加快興建公營房屋，縮短公屋輪候時間，採用多元方法解決香港住屋困難這個深層次問題。

青年不僅是香港的希望和未來，也是建設國家的新鮮血液。有感時下部分年輕人缺乏國家觀念，亦對社會欠缺歸屬感，筆者建議特區政府打造青年融入國家發展大局示範區和國情教育基地，透過園區平台及不同的創業成功個案，展示港澳人士參與大灣區建設、把握好國家機遇的經驗，帶動更多港澳青年到大灣區考察交流、創業、工作、學習和生活，讓青少年親身了解國家發展的具體面貌。期望李家超持續高度重視青年發展問題，採取切實可行的措施，幫助青年解決在學業、就業、創業等方面遇到的實際困難和問題，創造有利於青年成就人生夢想的社會環境，為港青

健康成長創造良好社會環境。

當前國際形勢複雜多變，香港的國家安全 and 社會安定面對各種挑戰，加上新冠疫情為香港社會帶來前所未有的考驗，社會穩定和經濟安全是保持香港國際金融中心和貿易中心地位的必要條件。面對複雜多變的國際局勢和外來干預，香港需要一位有心有力頂住外來壓力、維護社會穩定的特首，團結社會各界，振興經濟、改善民生，融入國家發展大局，確保「一國兩制」行穩致遠，鞏固香港國際金融中心的地位。

期待李家超當選特首後，帶領特區政府提升施政效能，為市民辦實事、謀實利，帶領香港破解社會深層次矛盾，促進香港繁榮穩定。



凝聚社會力量為港開新篇

馬少福 香港義工聯盟青年發展基金會主席

中央採取標本兼治措施，落實了「愛國者治港」原則，實現了香港由亂到治的重大轉折，愛國愛港力量在維護香港社會和諧穩定的作用日益凸顯，在第五波疫情中，愛國愛港力量支援抗疫、服務市民功不可沒。行政長官候選人李家超日前也表示，抗疫期間大家動員起來派送物資、為社區送暖，令他感受到大家的團結和熱誠，體現了地區力量的重要性，是推動「同為香港開新篇」重要元素。新一屆特區政府應充分與愛國愛港力量合作，構建常態化的合作機制，將有利於提升香港社會治理、完善扶貧惠民的服務，實現為港開新篇的美好願景。

此次抗疫初期，中央全力支持本港抗疫，各種抗疫物資源源不絕地由內地運抵本港。可惜，本港管治架構中欠缺深入社區基層的服務組織和人員，不僅抗疫物資不能及時送到廣大基層市民手中，而且難以組織安排市民共同進行較大規模的抗疫一行動，本港出現疫情急遽擴散的危

機，市民生命安全健康面臨嚴重威脅。

在此關鍵時刻，中央加大了統籌、協調力度，愛國愛港力量在艱難關頭響應號召、挺身而出，迅速組建全港性的抗疫聯盟，集合全港社區組織、義工團隊的力量，為抗疫救急出心出力、出謀獻策，解決把抗疫物資派送到最需要市民手中的問題，分擔了特區政府抗疫紓困的工作壓力，在過程中也促成政府簡化程序、施政更貼近民情，在協助特區政府提升社區治理、改善便民服務上發揮了重要作用，也積累了寶貴經驗。

香港是我家，建設靠大家。香港雖然迎來由亂到治的重大轉折，但面臨的挑戰不可低估，穩控疫情及疫後重建任務繁重，困擾香港發展深層次問題亟待解決，需要一位雷厲風行、擔當作爲的行政長官，以目標為本提升管治效能，團結帶領社會各界破解困局、開啓新局面。

而不論抗疫救急，還是疫後重振經濟民

生、解決深層次矛盾，都離不開、少不了社會各界的支持助力。愛國愛港力量同樣對國對港有擔當負責，建立了完善的服務市民的社區網絡，熟悉民情民意，在此次抗疫中充分展示出想幹事、會幹事、能幹事、幹成事的精神和質素，是特區政府最值得信赖和依靠的重要力量。

特區政府和愛國愛港力量攜手合作抗疫惠民的模式應持續完善、擴大應用範圍，並形成特區政府不斷改善施政、為民謀福的恒常機制。目前李家超正在策劃、撰寫競選政綱，我們期待用好用足愛國愛港力量成為其政綱的重要內容，把愛國愛港力量支援特區政府施政的探索制度化，有效組織起來，在有需要時能隨時動員，在對抗疫情、應對天災、舉行關愛惠民活動時，都能迅速動員、執行，收到事半功倍的效果。正如李家超形容，只要凝聚社會共同力量，團結起來，就「打風都打唔甩」。

